

官地矿

# “学宣谋干”全力推动矿井高质量发展

连日来,官地矿紧紧围绕“学宣谋干”四大核心要素,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,不断夯实思想基础,激发创新活力,为矿井高质量发展注入强劲动力。

强化学习,提升能力。官地矿党委理论学习中心组发挥表率作用,率先组织专题学习会,深入研读党的二十届三中全会精神,确保学习入脑入心。基层各党(总)支部紧跟步伐,利用周五政治理论学习时间,通过原原本本学习《公报》及《决定》内容,推动全会精神在基层落地生根。同时,购买《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》书籍,成立宣讲团,组织宣讲团成员深入一线、走进班组,用通俗易懂的语言解读政策要点,增强全体职工的改革发展意识,为高质量发展奠定坚实的思想基础。

深化宣传,营造氛围。为进一步扩大宣传覆盖面,官地矿利用融媒体优势,在OA内网、微信公众号、户外电子屏等平台开设专栏,集中展示学习成果,分享先进经验。通过整合各类官方媒体资源,深化理论研究阐释,精心策划宣传报道,形成了上下联动、内外互通的宣传格局。全矿上下掀起学习宣传党的二十届三中全会精神的热潮,有效推动了会议精神入脑入心、见行见效。

科学谋划,明确方向。在深入学习与广泛宣传的基础上,官地矿紧密围绕安全生产奋斗目标,加大“六新”技术应用,加速推进矿井智能化、信息化建设,显著提升了生产效率与安全保障能力。同时,聚焦管理效能提升、组织机构优化、绩效考核体系完善等关键环节,全

面深化内部改革,激发发展活力,为高质量发展奠定坚实基础。

扎实干事,务求实效。实干是检验学习成效的最佳试金石。官地矿干部职工将学习成果转化为实际行动,围绕提升安全生产水平、推进绿色矿山建设、改善职工工作生活环境等方面持续发力,加大安全生产投入,完善安全管理机制,实现了安全生产形势的持续稳定好转。积极响应国家环保政策,加大矸石治理,在煤矸石的深加工上作文章,上马环保矸石制砖项目,有效促进了经济效益与社会效益的和谐统一。此外,高度重视职工福祉,通过提高职工福利待遇、丰富业余文化生活等措施,不断提升职工的获得感、幸福感和安全感,凝聚起推动矿井高质量发展的强大正能量。

●苗变玲

东曲矿

# 对因公外出人员“约法八章”

近日,东曲矿纪委对即将因公外出的干部职工进行了廉洁提醒,现场发放了《东曲矿工作人员因公外出期间严格遵守纪律作风规定的工作提醒》。

为进一步加强因公外出工作人员的约束管理,东曲矿编制了《工作提醒》,规定今后凡该矿外出学习考察、培训调研的工作人员,均须到该矿纪委办公室接受廉洁提醒谈话和领取《工作提醒》,要求在外出期间严格执行工作提醒的“约法八章”。

《工作提醒》从政治、组织、廉洁等3个大的方面、八项内容对因公外出学习考察培训的工作人员提出了纪律要求,要求做到不发表与党员干部身份不符的言论,不超标准乘坐交通工具,不使用公务用车走亲访友,不得擅自改变已定行程和路线,不饮酒赌博,不出入娱乐场所,不超标准消费、公款核销个人消费支出以及不做违反党纪国法和有损企业形象的事等。

该矿纪委介绍,对因公外出的工作人员进行纪律提醒,是今年东曲矿党委纪委开展“清廉国企”的一项举措,《工作提醒》既是廉洁自律的标准,也是监督他律的标尺,还是对精准监督、未病先治、预防先行“治未病”的具体实践。

●黄成效

## 『起伏变『平坦』

8月27日,屯兰矿后勤服务中心开展“修整路面地砖”志愿服务活动。

由于工业广场人行道上树干根系的生长,将树坑周围铺的地砖顶起,导致道路凹凸不平,影响职工的正常出行。

活动中,后勤服务中心组织机关人员及绿化清洁队职工对工业广场食堂至机修厂路段树木根部翘起的地砖进行了修整,用洋镐将鼓起的地砖翘起来,再将树木根部的根系、多余的土壤铲除,将地砖重新铺设,使原来“起伏”的道路变得“平坦”,消除安全隐患,确保职工的出行安全。

樊旭敏摄影报道



## 公用事业分公司

# 开展“支部联建净化厂区”主题党日活动



近日,公用事业环保科技服务中心党总支支部组织开展“支部联建净化厂区”主题党日活动,近30名党员、积极分子和发展对象参加。

活动现场,全体人员分组对企业文化长廊、大门口排水沟和三期压滤机进行了保洁和清淤。面对排水沟盖板长期碾压难以开启、排水沟狭窄难以施展、压滤机底座空隙狭小难以作业等困难,大家齐心协力,经过近两个小时努力,圆满完成预定活动目标。

●王红波

杜儿坪矿

# “六位一体”构建“青字号”品牌矩阵

杜儿坪矿党委按照“党建带工建、党建带团建”优秀品牌集群创建模式,精心打造青马、青优、青安、青膺、青志、青建六大工程,找准结合点、切入点、着力点,与煤矿安全生产工作深度融合,主动承担“急、难、险、重、新”任务,将“青字号”品牌树立为一面旗帜,增强煤矿青年的政治性、先进性、群众性,在服务矿井安全生产中发挥党的助手和后备军作用,为企业新质发展贡献青春智慧和力量。



一是青马工程:构建培养体系、制定培养方案、创新设计内容,思想引领育人心;二是青优工程:规范“三基”建设,丰富活动载体,开展“五四”表彰,“两红两优”强基赋能;三是青安工程:青安岗激发活力,青监岗保障现场、安全监督创新创效;四是青膺工程:井下一线开展零点行动,地面现场开展精益改善行动,绿色矿山生态环保行动,危难急险挺身而出;五是青志工程:特殊节日活动、特色爱心服务、特定安全宣教,奉献爱心彰显风采;六是青

建工程:生产单位创建本质安全型青年文明号、职能部门创建信息智能型青年文明号、后勤单位创建服务保障型青年文明号,示范窗口高质量发展。

该矿党委号召全矿各级团组织,在建设绿色、智能、平安、幸福的现代化矿井的征程中,把服务安全生产、建设矿井高质量发展作为一切工作的中心,以“六大工程”为抓手,巩固“青字号”创建成果,为青年人才梯队建设,多维度引导青年职工走上个人与企业双赢的成才路线,为企业培养出一批政治上靠得住、专业上有水平、工作中有本事、作风上过得硬的优秀后备人才生力军。

●孙进

斜沟煤矿

# 小药瓶传递大关爱

近日,斜沟煤矿开展“健康关爱送基层”活动,为职工发放速效救心丸。

速效救心丸体积小、便于携带,在突发心绞痛等紧急情况下,可用于职工的自救与互救。在药品发放现场,卫生健康中心的工作人员详细地为职工讲解了速效救心丸的正确使用方法和保存要点。他们提醒职工,速效救心丸瓶内数量至少应保持在20至30粒,一旦发现药丸变质、变软等异常情况或使用后,可凭下井证到卫生健康中心进行更换补充。

“小药瓶守护大健康”,职工们在领到速效救心丸后,纷纷称赞企业的贴心关怀。一直以来,该矿高度重视职工的健康,在全矿各会议室、人员集中场所、要害场所等处配备了应急药箱,定期为职工发放速效救心丸。这一举措,既满足了各岗位的应急所需,为职工带来了便利,送去了健康和爱心,切实让广大职工感受到了来自企业大家庭的温暖与关怀。

●牛珍珍